

# 到群众中去，别忽视细节

观点提要

无论是喝水问题，还是板凳问题，抑或合影问题，说到底都是细节问题。但恰恰是这样的细节问题，最能体现“到群众中去”的诚意。这些细节往深里说，是能不能与基层群众坐在一起，打成一片的大事。从群众中来，到群众中去，说起来不难，真正做到需要发自内心认同才行。

## 继洋说事

王继洋

近日，有媒体报道称，某县级市的电视台，“无意间”播出来了一个镜头——市领导风尘仆仆赶到村里扶贫，五保户热情端上一杯热茶，领导接过秘书递上的餐巾纸，在杯沿上仔细擦了一圈，方才饮了一口……这个一闪而过的镜头，在播出后引发了不小的争议。

这样的细节，让人想起一桩旧闻。贵州省黔东南布依族苗族自治州晴隆县委书记姜仕坤生前到贫困户家里时，一屁股坐到了有些灰尘的板凳上。后来，他这样告诫县里的领导干部：“下乡调研时，不要嫌老乡家的凳子脏而做出擦拭的举动，我们脏的只是裤子，老百姓伤的可是心啊。”

这位县委书记提到的“板凳”问题，说到底，其实

是“屁股”问题，而“屁股”，往往决定了脑袋。

坐“灰板凳”，从浅里说，是不要嫌老百姓“脏”的小事；往深里说，是能不能与基层群众“坐”在一起、打成一片的大事。

人民的“樵夫”、全国优秀县委书记廖俊波，生前被群众誉为“他不是官，他是我老大哥，是和我们农民坐一条板凳的人”。这种“和群众坐一条板凳”的精神，无形中道出了深入群众的真谛。

从群众中来，到群众中去，说起来不难，但真正做到需要发自内心认同才行。比如，曾有记者同行到贫困地区采访，看到一家贫困户给孩子泡方便面时，善意地提醒孩子母亲吃方便面这类油炸食品对身体不好。可是对方的反馈让这名记者万万没想到——那天是孩子的生日，才有机会吃到方便面。

从这层意义来说，常坐“灰板凳”，你才知道还有相

当一部分老百姓还坐着“灰板凳”，睡着冷土炕；常坐“灰板凳”，才能在感同身受中知道人民对美好生活的向往是多么迫切……

其实无论是喝水问题，还是板凳问题，说到底都是细节问题。恰恰是这样的细节问题，最能体现“到群众中去”的诚意。因此，到群众中去，真不能忽视细节，毕竟，群众除了听政府的行动……领导干部只有“毫不惹眼”地坐在群众的中间，才能真正和群众打成一片。

如果眼睛总是朝上看，屁股总是坐在办公室和会议室里，就感受不到群众的所思所盼，有的甚至连本单位员工的思想脉搏都号不准。深入到群众中去，不是走马观花，不能蜻蜓点水，而是既要身入，又要心入——领导干部脚下沾有多少泥土、群众心中就沉淀多少真情。

大众报业集团十大名牌专栏  
诗评画议

学习格斗仅月余，教练怂恿展拳术。  
挑战冠军被秒杀，命悬一线谁做主？

绘画 闵汝明 配诗 王继洋



22岁的晓新(化名)只是一名普通的在读大二学生，爱运动，喜欢跑步和打球。11月30日晚，只学习了格斗一个多月的他，在教练的游说下，参加了成都的一场自由搏击比赛。现场拍摄视频显示，开场仅35秒，晓新就被对手(一名格斗术冠军)踢中左腹部后缓慢蹲下，随后心脏骤停陷入昏迷。12月1日凌晨5点多，晓新被紧急转入四川大学华西医院，后进入ICU(重症加强护理病房)。这期间医院下达了3次病危通知书，晓新至今没有苏醒。  
据12月11日央广网

邮箱: czmg668@126.com 来稿请注明联系方式,稿件一经采用,稿酬从优。

以上价格以按揭付款方式计算,数量有限,售完即止,优惠截止至2019年12月29日

淄高新行审许字(2019)第Y03-1000776号

### 恒大·御澜庭

— 高铁南 双公园 智慧精工府 —

# 单价6888元/m<sup>2</sup>起 安家银泰城旁

## 即将盛大开盘 首付12万元起

建面约 **85-116m<sup>2</sup>** 即将盛大开盘

高铁北站

银泰城

恒大第五子·礼献淄博

一荐恒房通 赚钱好轻松

成交即获1%佣金 您推荐的客户购房额外98折



恒大集团 世界500强

VIP-LINE 7987777 0533

营销中心地址:银泰城北行 800米向西(高新区植物园内)



(例:小明推荐成交1套总价1000万房屋 即可实得税后10万佣金) 优惠活动有效期至2019年12月31日